

西部陆海新通道前三季度货运量同比增长70.3%

年内有望突破130万标箱



一趟满载西部陆海新通道货物的铁海联运班列从钦州铁路集装箱中心站缓缓驶出。

(图源:南宁日报)

9月30日5时21分,装载来自泰国的木薯淀粉、印尼的起酥油、阿联酋的聚乙烯等90个集装箱货物的X9590次班列驶离钦州港东站,开往重庆团结村站。据国铁南宁局消息,今年前三季度,西部陆海新通道铁海联运班列累计发运集装箱货物109万标箱,同比增长70.3%,其中9月4日突破100万标箱大关,首次实现年度发运量超100万标箱。

“今年是班列开行以来发货量增速最快的一年,仅耗时247天便突破100万标箱,当初突破第一个百万标箱花费了4年多时间。按照当前的发展势头,今年有望突破130万标箱,总运量将突破500万标箱。”国铁南宁局沿海铁路公司钦州港东站副站长赵坚表示。

8年来,为满足新通道班列运输需求,铁路部门推动新通道班列从最初“渝桂新”班列1条线,到如今常态化

开行北部湾港—重庆、北部湾港—四川、北部湾港—云南、北部湾港—贵州、北部湾港—桂东/桂北等26条图定运行线路,实现与中欧班列的无缝衔接。其中以北部湾港、湛江港为起点的图定运行线路已达15条,形成以北部湾港为主要进出海节点、以重庆和成都为运营中心,覆盖西部主要城市的便捷高效运输网络。截至2025年8月底,西部陆海新通道班列货物运输品类扩展至1316种,涵盖电子产品、整车及零部件、机械、食品等数十个大类,形成“物流带经贸、经贸促产业”的良性循环,为西部地区培育出高质量发展新增长极。截至目前,西部陆海新通道铁海联运班列已辐射我国18省(区、市)75市163个站点,通达全球127个国家及地区的577个港口。

据广西日报

“3元计划”爱心榜(第127期) 你的参与换来孩子的健康与幸福

| 编号 | 金额 | 摘要 |
|------|-----------|-------------------|
| 5364 | 200 | 土木 捐款 |
| 5365 | 100 | 牛圆圆 捐款 |
| 5366 | 100 | 朱铭洁 捐款 |
| 5367 | 200 | 梁八妹 捐款 |
| 5368 | 500 | 牛圆圆 捐款 |
| 5369 | 200 | 罗浩 捐款 |
| 5370 | 100 | 朱铭洁 捐款 |
| 5371 | 800 | 柯奶奶 捐款 |
| 5372 | 200 | 梁八妹 捐款 |
| 5373 | 200 | 罗浩 捐款 |
| 5374 | 200 | 土木 捐款 |
| 5375 | 100 | 牛圆圆 捐款 |
| 5376 | 100 | 运治安 捐款 |
| 5377 | 6,000.00 | 桂林市玉祥油脂有限公司 捐款 |
| 5378 | 100 | 朱铭洁 捐款 |
| 5379 | 100 | 衡靖 捐款 |
| 5380 | 10,000.00 | 桂林市福达机动车检测有限公司 捐款 |
| 5381 | 330 | 杨时波 捐款 |
| 5382 | 1,000.00 | 秦静等23位画家 捐款 |
| 5383 | 200 | 梁八妹 捐款 |
| 5384 | 300 | 汤秀珍 捐款 |
| 5385 | 200 | 罗浩 捐款 |
| 5386 | 20,000.00 | 桂林市兴祥房地产开发有限公司 捐款 |
| 5387 | 336 | 石松支付宝转账 |
| 5388 | 200 | 土木 捐款 |
| 5389 | 41.67 | 入息 |
| 5390 | 100 | 牛圆圆 捐款 |
| 5391 | 100 | 黄平县 捐款 |
| 5392 | 30 | 吴开昊 捐款 |

以上为截至2025年9月30日的爱心捐款(桂林市关心下一代工作委员会公布)

八方捐赠助力百色灾后重建 笔笔善款精准抵达受灾一线

近段时间以来,受多个台风影响,百色发生了严重的洪涝灾害。百色的灾情牵动着各界人士的心,连日来,国内艺人、网红主播、爱心企业和爱心人士纷纷伸出援助之手,向百色捐款捐物,用爱搭建起了一座坚固的“防洪堤坝”。

记者从百色市红十字会了解到,9月28日至10月6日,该机构共收到爱心善款222笔,共计1063234.99元。与此同时,10月2日至5日,百色市慈善总会累计接收“洪灾救助”社会捐赠资金7542笔,共1825796.83元,此外还接到捐赠物资1车,所捐物资包括200件饮用水及200件方便面等。

灾情发生以后,不少艺人、网红主播、爱心企业为百色慷慨解囊。其中,网红主播“七婶呀”和“娜姐呀”向百色捐款20万元、艺人吴克群向百色捐款10万元、艺人王祖蓝向百色捐款10万元、佛山婷婷不停文化传播有限公司向百色捐款10万元、广西塔莱思生物科技有限公司向百色捐款10万元、深圳市记录文化传媒有限公司向百色捐款10万元。各地的爱心人士也密切关注着百色的灾情,通过官方捐款渠道为百色捐款捐物。

目前,社会各界所捐赠的爱心

善款正陆续被安排到受灾一线。10月4日至6日,百色市红十字会共支出爱心善款6笔,共计217430元,其中5笔拨付至德保县红十字会,1笔拨付至靖西市红十字会。10月2日至5日,百色市慈善总会共发放款物合计875490.6元,具体款物使用情况为:捐赠给德保县慈善促进会371710元,其中捐赠资金10万元、防汛应急物资212710元、救援皮划艇(含外机)5艘共5.9万元;捐赠给靖西市慈善促进会274792元,其中捐赠资金10万元,捐赠1000余户受灾群众米、油等物资115792元、捐赠救援皮划艇(含外机)5艘共5.9万元;捐赠给右江区慈善促进会119988.6元,其中捐赠资金5万元、救助泮水乡捐赠物资69988.6元(含市慈善总会物资折合人民币13387元);捐赠给田东县慈善促进会资金5万元;捐赠给那坡县慈善促进会救援皮划艇(含外机)5艘共5.9万元。

百色市红十字会和百色市慈善总会对社会各界的爱心善举表示感谢,表示将陆续对所有善款的支出明细进行公示,规范做好爱心款项的接收与支出工作,让每一笔善款都能落到实处。

据右江日报

四季度调图国铁南宁局 直通货物班列增长23%

全局共开行货物列车989列

10月11日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。记者从国铁南宁局获悉,调图后国铁南宁局直通货物班列数量进一步增加,累计达48列,较调图前增长23%;全局共开行货物列车989列,较调图前增加12列,铁路货物运输能力效率和服务品质实现新提升,将为有效降低全社会物流成本,更好地服务区域经济社会发展提供有力运输保障。

国铁南宁局统筹市场需求和运输能力,持续优化货运产品供给,新增直通货物班列9列,其中百色东至乌西、防城港至王家坝、雒容至平湖南等7列为国铁南宁局始发;新增的金华东至南宁南X8659次、王家营西至龙川北X252/3/2次为时速120公里的快速货运班列,打造广西与新疆、甘肃、云南、浙江等西北、西南、华东地区间快捷的物流通道,提高运输效率。

今年以来西部陆海新通道班列运输需求持续攀升,发运集装箱货物同比增幅超七成。国铁南宁局对新通道需求量大、货源稳定的去向开辟新运行线,新增防城港至王家坝、防城港至中谊村、小南垭至钦州港东3条图定运行线,并对既有新通道班列开

行方案进行优化调整。调图后,西部陆海新通道班列图定运行线达26条,其中中国铁南宁局始发班列运行线达15条、占比57.7%,为服务西部地区高水平对外开放搭建“快车道”,助力畅通国内国际双循环。

调图后,国铁南宁局新增19列管内大宗直达货运班列,累计达20列。其中,新增防城港至德保4列,至靖西2列,至田东、那厘、崇左、孔良各1列;新增钦州港至德保、田东、那厘、钟山各1列;新增湛江至孔良2列;新增钟山至梧州、铁山港各1列;新增梧州至钟山1列,保障电煤、铝土矿、石料等重点物资运输需求,为广西铝产业、石料生产加工等发展提供强有力的运力支持。

另据了解,鉴于今年三季度列车运行图调整时安排开行图定旅客列车778列、创历史新高,且经暑运实践检验能满足旅客出行需求,此次调图除自2025年10月11日至2026年1月26日停运南宁至九江间K1524/3次客车,并调整个别客车停站及营业时刻外,其余按今年三季度列车运行图执行。

据广西日报